

退伍老兵变执法标兵 火眼金睛专查违规车

青岛市交通运输综合行政执法支队三大队三中队队长李丰带领队伍不断提升执法工作能力保障交通领域安全

在胶东国际机场穿梭不息的车流、人流中，李丰是一个“特殊”的存在：身穿鲜亮执法服时，他铁面无私震慑着想要拉客的违法违规车辆；乔装旅客穿上便衣巡查暗访时，他用十八般武艺让黑车无处藏身。从一名解放军战士到全省交通运输行业扫黑除恶专项斗争贡献突出个人、全省行政执法标兵，入职20多年来，李丰用自己的“绝招”守护着岛城交通窗口，面对黑车司机的各种威逼利诱也不为所动。



机场巡查一上午走了万米

近日，记者跟随青岛市交通运输综合行政执法支队三大队三中队队长李丰来到胶东国际机场查处黑车。穿上执法服后，李丰召集队员们召开碰头会，详细说明相关要求同时，给各组人员分配了作业区域。随后，大家调试好随身执法仪，带上执法文书，开始了一天的工作。

李丰带着记者来到机场国内旅客出发区，逐一对可疑车辆开展调查。没多久，一辆嫌疑车辆出现，李丰带领队员迅速上前，亮明身份后开始对司机和随车旅客分开询问。面对调查，司机坚称和旅客是朋友关系，是“义务”送机，并没有收取费用。而旅客坦承是通过小广告联系上的司机，并预先支付了相应车费。面对旅客出示的支付信息等证据，司机承认了自己违规从事客运服务的事实。李丰苦口婆心向司机宣传法律知识，让其明白违法违规的后果和代价。“执法和普法相结合，这样才能从源头上起到效果。”执法结束，李丰带着队员开始在机场内巡查，停车场、到达区、车辆出口……一上午下来，微信步数轻松过万。这样的经历，是李丰和队员们每天的日常。

拜技术人员为师弄透原理

“李队太神了，看一眼就知道是不是黑车。”面对队员们的称赞，李丰坦言自己并没有什么诀窍，大多数时候都是“靠直觉”。而这种直觉，成长于多年和黑车司机斗智斗勇的经历。今年44岁的李丰，从小

就对军人怀有无比敬意，长大后毅然参军。5年部队生活的磨砺，让李丰养成了不怕苦不怕累的战斗精神，更养成了不惧艰难险阻的战斗品格。回到地方，李丰成为一名交通执法人员，负责市南辖区的交通执法工作。

市南区既有栈桥等岛城标志性景点，又有火车站和医院等大型公共场所。“前海一线的出租客运市场执法，我们侧重查处‘跑得快’等设备；医院等场所我们则侧重查处各类无证运营的黑车。”李丰告诉记者，入职前期单位开展过老带新活动，由有经验的前辈带领新人一起开展查处工作。当时，面对满大街的车辆，他对如何辨别黑车也没有经验，于是就一边跟师傅学习，一边自己暗自琢磨思考。有一次查处出租车安装“跑得快”后，他拿着设备跑到质监部门，向技术人员学习了解原理，并化身乘客在机场暗访。正是这样的闯劲和干劲，让李丰迅速掌握了执法工作的要领，其所在的三大队三中队，每年查处的出租车“跑得快”等案件，占了整个支队的大头。

领兵上一线实战硬碰硬

今年春运前，市交通运输综合行政执法支队启动“我当执法员”活动，为让去年招录的“新人”有更多实战技能加身，将“智法”教育培训课堂搬到了机场。采取以老带新、跟班学习等“侧重式”实践化教学，在执法第一线进行现场学习体悟、场景体验，从不同角度提高对交通运输社情民意和执法工作的认识，在执法一



线“练兵场”全面考察锤炼“新人”的环境适应能力、岗位任职素养和快速学习本领。

李丰被选为此次行动的负责人，带着21名队员，从1月6日开始，持续在胶东机场展开执法活动。

李丰带着队员见招拆招，和不法分子硬碰硬，通过化装等多种方式，不让黄牛和黑车司机摸到他们的执法规律，时刻履行着交通执法人员的使命和担当。在李丰的带领下，此次执法活动取得了丰硕成果，截至25日，已查处194起违章、非法营运黑车64辆，网约车、巡游出租车违章共130起。

不惧威逼利诱获评全省标兵

优秀的执法技能和铁面无私的执法威严，李丰成了黑车司机们的“眼中钉”，有的黑车司机找到他，希望能网开一面，甚至都摸清楚其外地老家的情况；有的黑车司机，则直接开出条件，希望用金钱拉拢他。无论对方使出什么手段，李丰始终坚守着内心的信念和追求，牢记入党时的誓词。

忙碌的工作，让李丰无暇顾及家庭，而这也是他内心最为亏欠的地方。在机场“带兵”，要忙到凌晨一两点最后一趟航班，回到家天已经快亮了。去年的一次执法工作中，李丰被突然逃窜的黑车撞倒，头部受伤缝针也没敢告诉孩子和父母。伤势还没好彻底，他就又毅然回到了岗位上。

“工作节奏快压力大，我们还能休息休息，李哥是两个班连着带，一天也落不下。”和李丰一道在机场带兵的五大队三中队副中队长吕坤说。“和大哥哥一样，工作上教给了我们很多执法技能，生活上也非常关心我们这些新入职人员。”新人程俊去年年底从烟台考到青岛，进入交通执法领域工作。他告诉记者，第一次在机场实战执法，跟着李丰学到了本领，为今后开展执法工作奠定了基础。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

赏灯糖球会上宣讲禁毒知识

即墨禁毒大队民警深入一线多种形式开展工作



民警在向群众发放禁毒知识宣传单页。

本报2月26日讯 24日，青岛市公安局即墨分局禁毒大队联合通济派出所、即墨北站派出所来到鹤山路海尚海购物广场门前，在“2023即墨首届新春赏灯糖球会”上开展禁毒宣传。

春季是罂粟等毒品原植物的生长、开花期，有些居民就会在自家菜地中栽种罂粟。为了提前向居民们宣传禁毒知识，即墨分局民警们利用多种形式开展禁毒知识宣传。即墨区公安禁毒部门在开展人工踏查铲毒的同时，还将使用无人机、遥感等科技手段，结合毒品原植物生长规律特点，在其生长、开花、收获等关键节点加强监测，对毒品原植物发现一株、铲除一株。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 吴小光)

孩子出游坐错车

本报2月26日讯 25日上午9时，901路驾驶员吴绍轮驾车从罗家营场站出发，在将军花园站，一个小学生模样的男孩上了车。

由于没有大人陪同，一路上吴绍轮都默默从后视镜关注着，男孩一直坐到了终点站。经过耐心沟通得知，男孩名叫小龙，今年上五年级，本来想坐车去找同学玩，结果迷迷糊糊坐错了车，也不知道该怎么回家。为确保安全，吴绍轮将小龙送到公司办公室，与值班人员唐致花说明情况后又返回了工

作岗位。

临近中午，值班人员给小龙提供了免费午餐，并通过他的手机QQ联系上了老师，最终与小龙家人取得了联系。期间，正在家中休息的901路班组长王廷宝得知消息后立即赶回了场站。为节约时间，王廷宝用私家车将男孩送回了家。男孩奶奶见小龙平安回家顿时松了口气，对接力帮忙的城阳巴士工作人员表示感谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

爱心人送他回家

下车接电话画家丢背包 公交驾驶员捡到寻失主



贾福民(右)领回丢失物品。

本报2月26日讯 24日下午，画家贾福民乘坐307路车由长春路东站前往福辽立交桥，参加次日举行的重要画展的布展工作，因下车时接听电话，不慎将随身携带的黑色背包遗忘。驾驶员彭健在返回停车场对车辆进行常规检查时，发现了背包，立即交给后勤工作人员，希望能帮忙寻找失主。下午4时左右，正当工作人员打开背包想要查找信息联系时，贾福民打来了电话，得知背包已被捡到，他立即赶了过来。“很感谢咱们岛城的公交师傅，谢谢307路公交车的工作人员，你们帮了我大忙了呀！背包里有1000余元的现金和金戒指等私人物品，最重要的是我的身份证，因为第二天就要开始画展，如果丢失来不及补办，将影响到工作，更影响整个画展的推进。”领回背包时贾福民提出赠送现金给彭健作为酬谢，但被婉言拒绝。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)